

2020年，北仑全面建成“东方大港”5A级景区

# 可站在观景平台一览穿山港



宁波港穿山港区集装箱码头。记者 徐文杰 摄

本报讯(记者 陈烨 通讯员 金旭孟)作为第五届宁波港口文化节的重要活动,东方大港景区规划论坛昨在北仑举行。论坛上,记者得知了一个令人振奋的消息:北仑将依托穿山港,整合穿山半岛自然、人文景观,打造“面朝大海,纵览港区”的东方大港全域化的5A级景区。

据介绍,景区北侧、东侧、南侧三面临海,西侧以S20(穿山疏港高速公路)、沿海中线为界。核心景区位于穿山半岛海岸线上,北面临海,西侧为集装箱四、五期码头,东侧为中宅煤炭码头,南侧为山体。

根据规划方案,景区范围总面积6.6平方公里,总投资概算为10亿元。项目由多个功能

区组成,包括观景平台、海丝小镇、集装箱艺术展示街区、明州码头公园、时光隧道(观光平台与海丝小镇连接通道)、VIP入口、综合服务区(生态停车场、游客服务中心)、盛岙花海、盛岙渔村、风车山地公园等。

景区将分二期开发:首期开发2平方公里,主要为观景平台、集装箱艺术展示街、VIP入口(景区北入口),争取明年上半年动工,2018年建成运行;二期项目争取2018年开工,2020年项目整体建成,将全面开放。

记者了解到,依托穿山港打造的东方大港景区,将通过悬空港湾观景平台、码头观景平台、滨海观景平台的搭建,让港口在

游客的眼下一览无遗。

穿山港作为宁波-舟山港的核心港区,年设计吞吐量1000万吨标箱,可停靠30万吨以上货船,是不可多得的深水良港,自然也成了景区的最佳选址。

“宁波发展港口游,是发展海洋经济的一种选择。东方大港景区的建设,将港口文化真正融入到这座城市里。”现场,北仑区副区长刘文科表示,宁波作为长江三角洲重要的对外贸易口岸,港口是宁波城市形象的核心要素,也是宁波的优势资源,景区的建设将让港城宁波真正拥有自己的个性和特质,将进一步提高宁波的知名度,让港口文化成为宁波对外的一张名副其实的名片。

## 甬台温生态行

### 生产废水实现6道循环利用,重复利用率达到了40% 改造后的重污染企业迎来“大牌”订单

本报讯(记者 林伟 通讯员 谢小诚)原来是一家重污染企业,通过技术改造和更新升级,这家企业的生产废水重复利用率达到到了40%,从而受到了菲尼克斯、三星等“大牌”企业的青睐。

昨天,第二届“甬台温生态文明建设行”活动在温州瓯海区政府启动。来自宁波、台州、温州的40多名媒体记者,将联合探访三地生态建设的亮点,主要内容包括重污染企业整治、美丽乡村建设等。

“甬台温生态文明建设行”系列活动是由宁波、台州、温州联合举办的生态文明建设探访活动,每年举办一次,分别由甬台温其中一地为主承办方。第一届活动由宁波承办,本届承办方为温州。

“我们认为,这项活动为三地展示交流生态建设经验搭建了很好的桥梁。”宁波市环保局副局长叶立光这样评说“甬台温生态文明建设行”活动。

探访的第一站,就是这家名

为浙江展邦电子有限公司的“原”重污染企业。公司位于温州瓯海区,是省内规模最大的电路板生产企业。副总经理黄海坦言,废水处理率不高曾是制约他们公司发展的一大“短板”。

“通过对设备技术改造和更新升级,我们的生产废水从过去的2道水循环利用,实现了如今的6道水循环利用,重复利用率达到40%。”黄海告诉记者,近几年,企业更是投入近3000万元,对水机设备进行改造,在每台设备上安装了水表和电表。对能源严控管理同时,还建成了一个600多平方米、设计能力1200吨的废水处理池。

记者在现场看到,废水池内还设置了实时污水检测室。“现在这个池子,每天可以消化400吨的废水。”正是由于企业不断地“绿色”改造升级,从而迎来了三星、菲尼克斯等“大牌”企业源源不断的订单。“我们去年产值达到1.5亿元,预计今年将突破2亿元,销售额也将增加至2.3亿元。”

温州市瓯海区副区长李康介绍,瓯海区是温州四大主城区之一。近些年,该区加快生态文明建设,已建成“省级生态区”。今年2月初,该区在已完成省定的六大重污染行业整治基础上,又对现有七大重污染行业的219家企业全面集中整治,主要涉及金属表面处理、皮革整理、线路板、铸造等行业。

随后,采访团来到瑞安华峰新材料股份有限公司。“企业在环保方面主要面临两大问题,一个是能耗较高,一个是有害废气的处理。”华峰公司负责人介绍,近几年公司持续推进清洁生产,加大节能减排力度,企业产能提高30%,每年节能6000吨标煤。

同时,通过采用“厌氧+生物接触氧化”处理工艺和锅炉废气双减法除尘脱硫等技术,去年华峰的废水和废气排放指标均优于国家标准。目前华峰已成为中国最大的氨纶生产企业,每年氨纶销售量5700多吨。

## “知行合一·重走阳明路”大型跨媒体行动昨从余姚出发

将沿着王阳明生活轨迹进行大型主题采访

本报讯(记者 陈晓旻)从余姚出发,寻访先贤足迹;从余姚出发,弘扬时代精神。昨日,由中共宁波市委宣传部、宁波广电集团联合主办的“知行合一·重走阳明路”大型跨媒体行动在余姚王阳明故居瑞云楼举行隆重的出发仪式。随后,30多人的队伍分两路出发,一路寻访报道浙江、贵州、江西、广东、福建五省王阳明生平大事纪念地,并通过跨媒体融合手段广泛宣传。

在中国历史上,王阳明是一座丰碑。作为心学集大成者,他与儒学创始人孔子、儒学集大成者孟子、理学集大成者朱熹,并称为“孔孟朱王”。后人评论说:他是中国历史上立德、立功、立言最为杰出者之一。他提出的“知行合一”、“致良知”等心学理论500多年来泽被后世,并在东南亚产生广泛影响力。阳明文化作为中国传统瑰宝,近年来影响不断扩大,地位日益提升。2015年“两会”期间,习近平总书记强调,王阳明的心学

正是中国传统文化中的精华,也是增强中国人文化自信的切入点之一,并多次在不同场合谈到“知行合一”。

在昨天的出发仪式上,媒体代表宣读了出发宣言。曾经创作了姚剧《王阳明》和传记《此心光明——王阳明传》的作家杨东标告诉记者,王阳明是一个饱受苦难但是思想辉煌、功绩卓著的“圣人”,这次重走阳明路的活动对于挖掘王阳明的文化根脉,传承和践行“知行合一”思想,有着非常重要的现实意义。

据悉,此次跨媒体行动将通过广播专栏、人文纪录片、文化论坛、企业家评选、摄影展、图书出版等全媒体展示的方式,扩大活动影响力,努力提升活动传播效果,在宣传推广过程中将联合浙江、贵州、江西、福建等多地交通广播进行区域协作,把王阳明做成宁波的文化名片推广到世界,并通过媒体报道及学者探究,使此次活动成为一种充满价值观、责任感、主旋律的文化寻根之旅,让“知行合一”的理念被越来越多的人铭记于心,并被一代又一代的人传承践行。

## 宁波保安邓山理获“全国先进保安员”

本报讯(记者 周科娜)昨天上午9点,由公安部、全国总工会、共青团中央联合举办的第四届全国先进保安服务公司先进保安员表彰大会在北京人民大会堂举行,宁波新日月保安服务有限公司保安员邓山理被评选“全国先进保安员”,这是宁波唯一一名获此殊荣的保安。

昨天晚上8点半,记者电话联系上了在北京的邓山理,喜悦之情从电话那头传来。“第一次到北京人民大会堂,心情非常激动,今后我要做得更好,才能对得起这份荣誉!”

邓山理今年48岁,13年前,他从山东临沂来到宁波,先后加入志愿组织多达20余个。他虽自身生活困窘,仍不忘帮助他人传递爱心,为贫困大学生捐款,帮助白血病女孩,献血达2万多毫升。他不仅自己做公益,还言传身教,带动家人及身边人一起投身于公益



邓山理昨在北京参加全国先进保安员表彰大会。

图片由受访者提供

事业。在他的带领下,已在宁波组建16支志愿队伍,志愿者人数已达2万多人。

## 达人今日惠 独家特惠:299元畅游天目湖!

金秋十月,达人旅游为老爸老妈们精心安排天目湖休闲游:畅游天目湖、南山竹海、大觉宝寺三大特色景区,更有品茶、射箭、看熊猫等丰富体验!宁波独家特惠,为了老爸老妈们出行方便,我们安排了周边多个站点上车出发,服务贴心安全,快来抢购吧!线路:天目湖山水园、南山竹海寿比南山健康之旅二日游发团:10月22/26/29日  
价格:非周末299元/人、周末318元/人(男55周岁女50周岁以上)  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:411030887(L-ZJ-CJ00079)  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com